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n У ЗНУ відбулася дводенна ХІ міжнародна науко-

во-практична конференція “Виклики та перспекти-

ви розвитку нової економіки на світовому, держав-

ному та регіональному рівнях”. У її роботі взяли

участь 184 науковці та представники бізнесових

кіл із Італії, Польщі, Чехії, Словаччини, Франції, Біло-

русі, Казахстану та Литви. Вчені розмірковували

над шляхами розвитку світової та української еко-

номіки, пропонували інноваційні економічні моде-

лі із залученням досвіду іноземних підприємств.

Декан Алла Череп наголосила на тому факті, що

спільні науково-практичні заходи з року в рік у сті-

нах нашого вишу збирають усе більшу кількість

гостей – представників вітчизняної науки та закор-

донних колег, які спільно вирішують проблемні

питання української економіки. 

n На факультеті СПП пройшла Всеукраїнська науко-

во-практична конференція “Соціальний педагог у

територіальній громаді”. Декан Ольга Пономарен-

ко відзначила, що до заходу долучилися викладачі

провідних вишів України, а також – завідувачі та

вихователі відділень соціальної реабілітації дітей-

інвалідів та працівники відділень соціального обслу-

говування самотніх людей похилого віку різних ра-

йонів міста, соціальні педагоги загальноосвітніх

закладів, кейс-менеджери по роботі з внутрішньо

переміщеними особами БФ “Сподівання”, студен-

ти. Завідувач кафедри соціальної педагогіки На-

талія Заверико особливо наголосила на важливості

ролі соціального педагога у розбудові територіаль-

ної громади краю.

n На базі юридичного факультету провели Школу з

адміністративного судочинства ім. В. Стефанюка, у

роботі якої взяли участь провідні науковці-правни-

ки, практикуючі юристи та студенти. Організатором

цього заходу виступили представники керівництва

факультету та запорізького осередку Ліги студентів

Асоціації правників України. Як зазначила декан

Тетяна Коломоєць, робота Школи бере свій поча-

ток ще з 2005 року. Вона передбачає як теоретич-

ний, так і практичний складники підготовки майбут-

ніх правників. 

n Восьма наукова конференція “Новицькі читан-

ня” зібрала у ЗНУ не тільки представників вітчизня-

ної науки, а й іноземних колег. Одним із провідних

напрямів досліджень обрали історичне осмислення

військової теми, зокрема подій, пов’язаних із

зоною АТО на сході Україні. Декан Володимир

Мільчев наголосив на важливості таких зустрічей,

адже вони надають можливість координувати

зусилля вчених задля створення максимально

правдивої і багатогранної історичної парадигми. 

n У ЗНУ пройшла Всеукраїнська науково-практична

конференція “Проблеми управління економічним

потенціалом регіонів”. Участь у заході взяли 138

науковців із різних вишів України. Свої доповіді на

засіданнях секцій представили як викладачі, студен-

ти, так і представники галузі управління. Завідувач

кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту

зовнішньоекономічної діяльності Дамір Бікулов під-

креслив, що робота окремих секцій проходила у

формі дебатів, а виступи учасників були підготовле-

ні як українською, так і англійською мовами. 

n На факультеті СПП пройшла Всеукраїнська науко-

во-практична конференція студентів, аспірантів та

молодих вчених “Технології роботи психолога в ор-

ганізації”. Почесний гість зібрання – заступник

директора з науково-організаційної роботи та між-

народних наукових зв’язків Інституту психології імені

Г. С. Костюка Національної академії педагогічних на-

ук України, професор Людмила Карамушка відзна-

чила високий рівень проведення заходу та наголо-

сила, що між її науковою установою та факультетом

СПП існує тісна та плідна співпраця.

Директор Департаменту вищої освіти МОН України
Олег Шаров представив у ЗНУ концепцію розвитку галузі

Запорізький національний університет із офі-

ційним візитом відвідав директор Департаменту

вищої освіти МОН України Олег Шаров. Він

зустрівся з адміністрацією університету, зокре-

ма з ректором ЗНУ, професором Миколою

Фроловим, керівниками факультетів, структур-

них підрозділів, професорсько-викладацьким

складом і студентством. Участь у зустрічі також

взяла директор Департаменту освіти і науки

Запорізької облдержадміністрації Тетяна

Озерова. 

Олег Шаров презентував університетській

спільноті напрями діяльності Міністерства осві-

ти і науки України та окреслив перспективи роз-

витку галузі. Під час зустрічі присутні обговори-

ли найбільш гострі питання, пов’язані з рефор-

муванням системи освіти. Окрему увагу керів-

ник Департаменту зосередив на демографічних

проблемах нашої країни, адже через цей фак-

тор галузь освіти втрачає чималу частину кон-

тингенту студентів, що матиме негативні наслід-

ки для багатьох вишів. Йшлося і про проблеми

матеріально-технічної бази, необхідність об’єд-

нання ВНЗ. Доповідач відзначив позитивний

досвід Запорізького національного університе-

ту, який розробляє держбюджетні теми, здій-

снює дослідницьку роботу на замовлення під-

приємств виробничої галузі, розвиває матері-

ально-технічну базу та впроваджує інноваційні

методи освіти. 

Розглянуті були під час засідання і питання

щодо затвердження переліку спеціальностей (за

напрямами галузей), стандартів вищої освіти,

які зараз знаходяться на стадії обговорення;

співвідношення і функціонування у системі

освітньо-кваліфікаційного рівня “Молодший

спеціаліст” та освітньо-професійного ступеня

“Молодший бакалавр”, котрий планує незаба-

ром ввести МОН України; зміни у порядку ліцен-

зування спеціальностей, процедури присвоєння

учених звань.

Олег Шаров поінформував університетську

спільноту стосовно змін проведення вступної

кампанії 2017 року. Цей напрям також потребує

доопрацювання законодавчої бази. Суттєвими

відмінностями вступу-2016 були такі: пріоритет

в умовах надання місць держзамовлення

визначало не Міністерство, а абітурієнт, який

виконав вимоги вступу і тим самим здобув

право на держбюджетне місце; усі пільгові кате-

горії, які мають на це право за законом, також

отримали можливість навчатися за рахунок

коштів держави. У планах МОН України й пода-

льше стимулювання підготовки фахівців у галузі

природничих наук, технічних та педагогічних

кадрів (із математики, фізики, хімії, інформати-

ки). Представник Міністерства зауважив, що

результати ЗНО та вступу минулого року наразі

опрацьовуються і недоліки будуть враховані,

аби вступна кампанія-2017 року була вдалою. 

Були окреслені й завдання для вишів: забез-

печення методів просування свого навчального

закладу на ринку освітніх послуг та конкурент-

носпроможності (розвиток матеріально-техніч-

ного забезпечення навчального процесу, підви-

щення кваліфікації професорсько-викладацько-

го складу, орієнтація на забезпечення міжна-

родних стандартів освіти та володіння іноземни-

ми мовами в умовах глобалізації системи осві-

ти, налагодження зв’язків вишів із підприєм-

ствами та організаціями і сприяння працевлаш-

туванню випускників). У зв’язку з цим постають

питання щодо забезпечення галузі освіти аналі-

тичними прогнозами з розвитку ринку праці,

механізмів дотримання рівних можливостей

вишів під час проведення вступної кампанії.

Також МОН України відходить від концепції стан-

дартів освіти, у вимогах до фаху відтепер перед-

бачаються вказуватися лише компетенції.

Під час обговорення йшлося і про проблеми,

викликані імплементацією положень Закону

України “Про вищу освіту” та змінами до вступ-

ної компанії 2017 року. Велика кількість гострих

запитань, поставлених на зустрічі із представни-

ком МОН України деканами факультетів і сами-

ми студентами, підкреслювала значний рівень

змін, що відбуваються у системі вищої освіти і їх

можливі наслідки для вищих навчальних закла-

дів. Це стосується і перегляду концепції фінансу-

вання системи вищої освіти, положень щодо

виплати стипендій, а також зростання конкурен-

ції українських вишів між собою, проблем опла-

ти праці освітян, підвищення іміджу виклада-

ча тощо.

Наприкінці зустрічі, ректор Запорізького

національного університету Микола Фролов

висловив щиру подяку шановному гостю за

візит і надану інформацію щодо тенденцій роз-

витку галузі вищої освіти в Україні. Він підкре-

слив, що наш виш постійно розвиває свою

діяльність у відповідності до вимог національно-

го законодавства і стандартів міжнародної осві-

ти і працюватиме за цим напрямом розвитку

світового вектору та європейського зокрема.

Олена Хлистун

Привітати ФІФ, згадати про його

значні здобутки та досягнення й

побажати нових злетів і перемог

зібралися разом викладачі, студен-

ти, випускники, представники рек-

торату, факультетів ЗНУ.

На початку урочистостей декан

Галина Морошкіна подякувала всім

викладачам, які упродовж півстоліт-

тя підготували більше 10 тисяч

висококваліфікованих фахівців,

котрих добре знають та цінують і за

межами нашої держави.

Ректор ЗНУ, професор Микола

Фролов відзначив успіхи ФІФ не

лише у підготовці справжніх профе-

сіоналів своєї справи, але й у реа-

лізації Концепції вивчення інозем-

ної мови, яка вже кілька років вті-

люється у життя у ЗНУ. Ректор від-

значив представників факультету

Подяками. Він вручив ордени

облдержадміністрації викладачам

Надії Стрюковій і Тетяні Козловій.

Крім того, Катерину Ружин й

Олександра Шевченка відзначили

орденами Запорізької обласної

ради. Серед нагороджених були й

ті, кому вручили Почесні грамоти

облдержадміністрації, обласної

ради. 

Викладачів, співробітників, сту-

дентів і випускників ФІФ поздорови-

ли з важливою датою заступник го-

лови Запорізької міської ради Ана-

толій Пустоваров і голова районної

адміністрації по Олександрівському

району Валерій Мостовий. Анатолій

Іванович відзначив Почесною ме-

даллю міського голови представни-

цю ФІФ Ірину Шаму. Також гості

вручили викладачам факультету

Почесні грамоти. До щирих поздо-

ровлень приєдналися представни-

ки інших факультетів ЗНУ, з якими

плідно співпрацює ФІФ. 

У рамках святкування 50-річчя із

дня заснування факультету інозем-

ної філології відбулося і відкриття

аудиторії імені його першого дека-

на, добре знаного та глибоко шано-

ваного багатьма поколіннями сту-

дентів наставника й педагога,

Василя Сокирка. 

Галина Морошкіна наголосила,

що важко переоцінити значення

невтомної діяльності першого дека-

на факультету для його становлення

і процвітання. Під час відкриття

аудиторії право урочисто переріза-

ти стрічку надали колишньому дека-

ну факультету, завідувачу кафедри

викладання другої іноземної мови,

доценту Катерині Ружин.

З нагоди ювілею на адресу

факультету надійшло чимало відео-

привітань від його викладачів і

випускників, які зараз перебувають

за кордоном, а також від його іно-

земних партнерів: керівництва

Університету дю Мен (Франція),

перекладача Герберта Шонеманна

з Німеччини, доктора філософії

Ліверпульського університету Кіро-

на Ріда, стажера з Університету дю

Мен Клеманса Лангле. Також зі сло-

вами вдячності за співпрацю на

святі виступили викладачі-іноземці,

які зараз працюють на факультеті:

Жан Люк Ісслє (Франція) та Ніколь

Стайнберг (США).

Чудову святкову атмосферу захо-

ду створили численні вокальні та

хореографічні виступи, підготовлені

студентами й випускниками різних

років. Подбали представники сту-

дактиву факультету і про жартівливі

номери: так, вони змонтували

відео, на якому світові політичні

лідери урочисто вітають факультет

іноземної філології з важливою

датою.

Святкування ювілею ФІФ стало

чудовою нагодою для випускників

завітати до рідного університету,

зустрітися з колишніми одногрупни-

ками та викладачами, обмінятися

спогадами і дізнатися про чергові

етапи його розвитку. Усі учасники

заходу раділи досягненням викла-

дачів та студентів та бажали факуль-

тету підійти до сторічного ювілею з

не менш вагомими здобутками.

Таміла Тарасенко

Півстолітній ювілей відзначив факультет іноземної філології
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Надія Стадніченко народилася і

виросла у краї, де був створений пер-

ший професійний український театр – у

теперішній Кропивницькій області. Це

земля, насичена енерге-

тикою творчості корифе-

їв українського театру:

самого Марка Кро-

пивницького, Іва-

на Карпенка-

Карого, Марії

Заньковецької,

Миколи Садов-

ського. І дуже символічним є те, що

Надія Василівна розпочала свій творчий

шлях із театру імені Марка Кропивни-

цького, а потім, закінчивши інститут

театрального мистецтва імені І.К. Кар-

пенка-Карого, стала високопрофесій-

ною акторкою. Їй присуджено звання

“Заслужений артист України”. Сьогодні

Надія Василівна виховує молодих тала-

новитих студентів, навчає їх акторської

майстерності на факультеті СПП. Уже 5 її

випусків по кафедрі з успіхом працюють

у театрах України та за кордоном. 

Надія Стадніченко за час роботи у

ЗНУ поставила разом зі старшим викла-

дачем кафедри акторської майстерно-

сті та дизайну Віктором Гончаровим

більше 15 дипломних вистав. Педагог

готує студентів до участі у всеукраїнсь-

ких і регіональних конкурсах із художнь-

ого читання. Під її керівництвом студен-

ти щорічно отримують звання лауреатів

фестивалів та інших творчих змагань.

Надія Василівна бере участь у міжна-

родних, всеукраїнських, наукових кон-

ференціях та семінарах, мистецьких

програмах телебачення “Запоріжжя”,

друкує статті у науково-методичних збір-

никах. Вона – член журі конкурсів чит-

ців, фестивалів театральних колективів

Запоріжжя і Дніпра. 

Надію Стадніченко неодноразово

нагороджували грамотами Запорізь-

кого обласного управління культури,

обласної ради, Запорізького національ-

ного університету. Вона має чимало

подяк за участь у творчих конкурсів як

член журі.

Колеги відгукуються про Надію

Василівну як про добру, чуйну, уважну,

ввічливу, веселу, комунікабельну, тем-

пераментну, емоційну, працьовиту, від-

повідальну людину, творчу особистість,

гарного професіонала своєї справи.

Студенти відзначають, що їхній викла-

дач піклується про кожного як про влас-

ну дитину.

Колектив кафедри та студенти

бажають пані Надії міцного здоров’я,

щастя, сімейного благополуччя, добра,

душевної гармонії, здійснення всіх мрій

та творчого натхнення у вихованні

нових поколінь талановитих акторів!

n Перше у цьому навчальному році засідання “Школи філоло-

гічних наук” для вчителів української мови і літератури, росій-

ської мови і зарубіжної літератури зібрало понад 80 представ-

ників середньої ланки освіти. Організатори заходу – співро-

бітники філологічного факультету та фахівці Науково-методич-

ного центру Департаменту освіти і науки міськради – подба-

ли про те, аби запорізькі вчителі під час зустрічей із викла-

дачами університету змогли ознайомитися з актуальними

літературознавчими та мовознавчими темами. На початку

заходу його учасників привітала декан Тамара Хом’як.

Засідання розпочалося інформаційним повідомленням

доцента кафедри української літератури Олесі Слижук про

започаткований філологічним факультетом конкурс буктрей-

лерів для учнів запорізьких шкіл. Після офіційної частини вчи-

телі взяли участь у засіданні двох філологічних секцій:

“Української мови і літератури” та “Російської мови і зарубіж-

ної літератури”.

n На факультеті іноземної філології відбувся 23-й методичний

семінар-практикум для вчителів іноземних мов “Сучасні тех-

нології та методики навчання іноземних мов на перехресті

культур і цивілізацій”. Цього разу на нього завітали близько

100 вчителів Запоріжжя та області. Такі методичні заходи

організовуються на факультеті вже традиційно спільно з

Інформаційно-аналітичним методичним центром Департа-

менту освіти, науки, молоді та міськради. Робота проходила у

різних секціях із англійської, французької і німецької мов.

Учасники високо оцінили рівень підготовки та проведення

заходу, подякували декану Галині Морошкіній та іншим ви-

кладачам.

n На економічному факультеті провели семінар для вчителів

шкіл. У заході взяли участь 20 осіб. Усі вони мали змогу про-

слухати кілька фахових лекцій, а також отримати методичний

посібник із макроекономіки з прикладами задач та їхнім

розв’язанням. Відкрила зібрання декан Алла Череп, яка від-

значила високий рівень організації семінару. Крім того, вона

наголосила, що програму підготували з урахуванням поба-

жань учасників попередніх подібних заходів. Згодом вчите-

лям прочитали лекції викладачі кафедри міжнародної еконо-

міки, природних ресурсів і економічної теорії Наталія

Венгерська та Аліна Осаул. Наступний семінар представники

економічного факультету планують присвятити підготовці нау-

кових робіт Малої академії наук.

Театральна енергетика Малої Батьківщини 
подарувала сцені акторку Надію Стадніченко
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Оксана Забужко у ЗНУ представила маркери патріотизму
До Запорізького національного університету завітала одна із

найвідоміших постатей сучасного українського літературного

процесу, письменниця, літературознавець і критик, суспільний

діяч Оксана Забужко. У виші відбулася презентація її нової

книги “І знов я влізаю в танк”.

Пані Забужко завітала до вишу як до офіційного партнеру

літературно-мистецького фестивалю ”Запорізька книжкова

толока”. Гостя відзначила, що за яскравістю заснування цей

захід можна порівняти з вибухом наднової зірки. За її слова-

ми, ще два роки тому Запоріжжя було мало присутнім на куль-

турній мапі України, а зараз тут проходить третій за масшта-

бами книжковий ярмарок в Україні. Вона побажала організа-

торам, зокрема Ігорю Гармашу, Миколі Колодяжному, Олені

Заставній, Інні Стащук та іншим присутнім на заході, й далі

настільки ж успішно розвивати “несамовито цікаве культурне

перехрестя” – саме так гостя схарактеризувала наше місто.

На початку зустрічі з читачами декан факультету журналі-

стики, професор Володимир Манакін представив почесну

гостю університету численній аудиторії, яка зібралася на пре-

зентацію нового твору улюбленої письменниці. Модера-

тором заходу став випускник факультету журналістики

Запорізького національного університет, ведучий обласної

телерадіокомпанії “Запоріжжя”, письменник Олесь Барліг.

Оксана Забужко розповіла читачам про книгу, до якої увійш-

ли її вибрані есеї, інтерв’ю та статті за останні чотири роки.

Вона наголосила, що намагалася висвітлити

особливості інформаційної війни ХХІ століття,

під час якої “відбувається бомбардування не

міст, а мізків”. Гостя зазначила, що у

часи таких протистоянь в інформацій-

ному просторі письменники та жур-

налісти перетворюються на профе-

сіоналів, які опиняються на перед-

ній лінії боротьби із фейками,

якими “зомбують” населення.

Також під час зустрічі присутні поставили письменниці важ-

ливі для них запитання. Їх цікавила думка щодо того, чи може

спілкування українською мовою слугувати маркером патріо-

тизму. А також у неї питали поради про те, як молодим пись-

менникам знайти свою читацьку аудиторію та що робити

заради порозуміння з населенням Донбасу після завершен-

ня російської агресії?

Учасники заходу також скористалися можливістю взяти

автограф в улюбленої письменниці та подякувати за її твор-

чість.

Таміла Тарасенко

ЮВІЛЕЙ
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ого ло шує кон курс на заміщен ня ва ка нт них по сад:
n старший викладач кафедри фізичної реабілітації – 1,0 ставки;
n старший викладач кафедри фізичного виховання – 2,0 ставки;
n доцент кафедри фізичної реабілітації – 1,0 ставки;
n доцент кафедри медико-біологічних основ фізичної культури та спорту –
1,0 ставки;
n доцент кафедри фізичного виховання – 3,0 ставки;
n завідувач кафедри медико-біологічних основ фізичної культури та спорту,
доцент – 1,0 ставки;
n завідувач кафедри фізичної культури і спорту, професор – 1,0 ставки.

Умо ви кон кур су:
Кандидат на посаду завідувача кафедри, професора кафедри повинен

мати вчене звання професора, науковий ступінь доктора відповідної галузі
наук і стаж науково-педагогічної роботи за профілем кафедри у ВНЗ ІІІ – ІV
рівнів акредитації не менше восьми років.

Кандидат на посаду завідувача кафедри, доцента кафедри повинен мати
вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу,
науковий ступінь та вчене звання відповідно до профілю кафедри, досвід ви-
кладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду доцента кафедри повинен мати повну вищу освіту за
фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу і ступінь кандида-
та наук або звання доцента, старшого наукового співробітника за профілем
кафедри, досвід викладацької, науково-дослідницької роботи.

Кандидат на посаду старшого викладача кафедри повинен мати повну
вищу освіту за фахом, не менше п’яти років науково-педагогічного стажу,
досвід викладацької, науково-дослідницької роботи (не менше 5 опублікова-
них наукових робіт, участь не менше ніж у 6 конференціях) або за наявності
наукового ступеня кандидата наук – стаж не менше трьох років.

За я ви на участь у кон курсі по да ва ти про тя гом міся ця з дня над руку ван ня
ого ло шен ня за ад ре сою: 69600, м. За поріжжя, вул. Жуковсь ко го, 66,
навчальний корпус № 1, за галь ний відділ (каб. 48).

До за я ви, за реєстро ва ної в за галь но му відділі ЗНУ, до даєть ся:
?до да ток до заяви на участь у кон курсі,
?завіре ний спи сок на у ко вих праць, 
?довідка про виконання умов попереднього контракту,

а для тих, хто не пра цює в ЗНУ, та кож:
?особовий листок з обліку кадрів, підписаний керівником кадрової служби за
основним місцем роботи,
?автобіографія,
?документи про освіту, науковий ступінь та вчене звання, засвідчені відповід-
но до чинного законодавства,
?одну фотокартку розміром 4х6 см,
?копію паспорта громадянина України,
?список наукових праць, які свідчать про професійний рівень кандидата.

За довідка ми звер та тись за те ле фо ном: 
228-75-12

n 1 листопада – декана фізичного факультету, доцента Віталія Івановича
Горбенка;
n 3 листопада – заступника декана з виховної роботи факультету соціології та
управління, доцента кафедри соціальної філософії та управління Ганну
Валентинівну Бойко;
n 7 листопада – заступника декана з навчальної роботи біологічного факуль-
тету, доцента кафедри фізіології, імунології і біохімії з курсом цивільного захис-
ту та медицини Максима Миколайовича Малька; професора кафедри україн-
ської мови Раїсу Олександрівну Христіанінову;
n 10 листопада – коменданта навчального корпусу № 1 Світлану Григорівну
Зикову;
n 12 листопада – заступника декана з виховної роботи факультету журналісти-
ки, доцента кафедри видавничої справи та редагування Наталію Іванівну
Тяпкіну; заступника декана з виховної роботи історичного факультету, доцента
кафедри джерелознавства, історіографії та спеціальних історичних дисциплін
Романа Леонідовича Молдавського;

n 1 листопада – буфетника Комбінату громадського харчування Галину
Миколаївну Власенко; прибиральницю навчального корпуса № 3 Тетяну
Миколаївну Потяко;
n 7 листопада – професора кафедри української літератури Валентину
Олександрівну Кравченко;
n 8 листопада – доцента кафедри педагогіки та психології освітньої діяльності
Тетяну Петрівну Голованову;
n 10 листопада – доцента кафедри загальної та прикладної екології та зооло-
гії Оксану Володимирівну Маслову.

З ДНЕМ НАРОДЖЕННЯ!

…і ювілярів!

Колектив ЗНУ вітає іменинників…

Слідкуйте за новинами та анонсами: 
- на офіційній сторінці сайту ЗНУ https://www.znu.edu.ua/

- на сторінці ВКонтакті https://vk.com/znu_official
- на сторінці Фейсбук https://www.facebook.com/univerzp

НА ДОПОМОГУ ВЧИТЕЛЮ


